

ИСКРЯ БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 67 (388) || Четверг, 24 июля 1941 г. || ЦЕНА 10 КОП.

АГИТАЦИЮ — НА СЛУЖБУ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

(Из передовой „Правды“ за 17 июля 1941 года)

Народы нашей страны ведут Великую Отечественную войну с германским фашизмом — злейшим врагом всего человечества. В эти грозные дни, когда над нашей любимой родиной нависла серьезная опасность, наша агитация должна нести в массы огненное слово большевистской правды, разжигать в сердцах миллионов людей священную ненависть к фашистским извергам и поработителям, сплачивать и мобилизовывать советских людей на борьбу с врагом, на помощь фронту.

Интересам фронта, задачам организации отпора врагу должна быть подчинена вся партийно-политическая, культурно-воспитательная, массово-разъяснительная, агитационно-пропагандистская работа. Выступление товарища Сталина по радио должно быть положено в основу всей агитации.

Защита завоеваний трудящихся, разгром фашизма — селятеля смерти, разрушений, людских страданий — вот к чему направлены сейчас все помыслы, все силы советских людей. Долг агитаторов — партийных и непартийных большевиков — разъяснять населению всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране, решительно покончить с настроениями благодушия и беспечности, действовать мобилизации всей воли, всей энергии советского народа, повысить бдительность советских людей.

Слово агитатора должно звучать в наши дни, как набатный призыв к защите родины, к уничтожению врага.

Все население — стар и млад — с напряженным вниманием следит за ходом военных действий. С нетерпением ожидается каждая радиопередача, выход свежих газет, опубликование сообщений Советского информбюро. Сводки Информбюро рисуют правдивую картину положения дел как в районах сражений, так и на трудовом фронте. Каждая строкка этих сводок читается и выслушивается с огромным интересом.

Широкая популяризация сообщений Советского информбюро должна быть противопоставлена всяким слухам и слышкам, могущим действовать на руку врагам. Популяризация эпизодов из боевых действий нашей доблестной Красной Армии, разоблачение мифа о непобедимости фашистско-немецкой армии, рассказы о храбости красных партизан, действующих в тылу у врага, рассказы о неслыханных зверствах фашистов — с этим должны ити к населению агитаторы.

Агитатор призывает к бдительности, тем более бдительным должен быть он сам. Агитатор должен уметь распознавать, кто друг и кто враг. Быть воинствующим патриотом не только в час беседы, на

От советского информбюро

(Вечернее сообщение 20 июля)

(Окончание. Начало в № 66
за 22 июля).

Части Н-ской стрелковой дивизии окружили и уничтожили крупное моторизованное соединение противника, захватив 189 грузовых автомашин, 5 танков, 4 броневика, 2 самолета, 6 орудий, минометы и станковые пулеметы. Захвачены также штабной автобус с оперативными документами, радиостанция, понтонный парк, мотоциклы и 19 автомобилей. Сто вражеских автомашин были уничтожены в ходе боя.

Зенитная часть команда Янковского известна всему фронту. Во время войны она сбила 43 фашистских бомбардировщика. Метким огнем славные зенитчики части Янковского за 4 недели войны преградили путь сотням вражеских самолетов.

Захватив греческий остров Самос, итальянцы устроили дикую расправу над мирным населением острова. Во время грабежа магазинов и населения итальянскими солдатами убито 420 мужчин и женщин, в том числе ряд турецких подданных, оказавших сопротивление фашистским мародерам.

На острове спешно оборудуются аэродромы, создаются склады горючего и сосредотачивается большое количество мелких десантных судов.

Неподалеку от чехословацкого города Прешов в момент прохождения германского воинского состава с боеприпасами был взорван железнодорожный путь. В результате произшедшего крушения воинского поезда было уничтожено 22 вагона со снарядами. При взрыве погибли 41 германский солдат и три офицера.

С огромным воодушевлением и энтузиазмом встретил советский народ назначение товари-

ща Сталина на пост Народного Комиссара обороны СССР. Старший мастер механического цеха ленинградского Кировского завода тов. Филимоненко, выражая мнение присутствующих на митинге рабочих, сказал: «Сталин — это гроза врагов нашей родины. Сталин — это победа. Под руководством Сталина, по его стратегическим планам мы сокрушили Деникина, Колчака, Брангеля, разбили немецких оккупантов и теперь под руководством Великого Сталина Красная Армия и весь советский народ обращает всю свою мощь на голову гитлеровской фашистской гадине». Рабочие и инженеры московского автомобильного завода пишут: «Это назначение вселяет в нас еще большую уверенность в разгроме фашистских орд».

На площади Шаумянского района в Баку состоялся митинг, на котором присутствовало три тысячи трудящихся. От имени нефтеперегонщиков выступил на митинге начальник цеха завода имени Сталина орденоносец тов. Казарян. Он сказал: «С именем Сталина связаны исторические победы на фронтах гражданской войны. С его именем связаны все победы социалистического строительства. Где Сталин — там победа! Дорогой наш отец, родной Сталин, веди нас на победный бой! Победа будет за нами».

Горячие Донбасса в своем письме товарищу Сталину пишут: «Ты, наш любимый отец и вождь, вновь, как и в героические годы Октябрьской революции и гражданской войны, принимаешь на себя непосредственное руководство вооруженными силами советского народа. Горячо приветствуя твоё назначение на пост Народного Комиссара обороны, мы уверены в победе над гитлеровско-фашистскими бандитами. С тобой весь многомиллионный народ».

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР об об'единении Народного Комисариата внутренних дел и Народного Комисариата государственной безопасности в единый Народный Комисariat внутренних дел

В связи с переходом от мирного времени на военные условия работы признать целесообразным об'единение Народного Комисариата внутренних дел и Народного Комисариата государственной безопасности в единый Народный Комисariat внутренних дел.

Соответствующее об'единение органов НКВД и НКГБ произвести в Союзных и Автономных республиках, в краях и областях.

Народным Комиссаром внутренних дел назначить тов. Берия Лаврентия Павловича.

Тов. Меркулова Всеволода Николаевича назначить первым заместителем Народного Комиссара внутренних дел.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 20 июля 1941 года.

ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ ПОСЛАННИКА ЮГОСЛАВИИ Г-НА ГАВРИЛОВИЧ

19 июля с. г. в Москву прибыл из Германии заместитель Народного Комиссара иностранных дел, б. посол СССР в Германии т. Деканозов В. Г.

«НЬЮ-ЙОРК ТАЙМС» о бомбардировках Плоешти советской авиацией

Американская газета «Нью-Йорк Таймс» передает, что в результате налетов советской авиации на Плоешти в течение недели уничтожено 200 тысяч тонн различных нефтепродуктов. По сообщению английской газеты «Дейли Мейл» советская авиация в Румынии уничтожила миллион тонн горючего. Убытки от разрушений оборудования Плоешти достигают 200 миллионов лей. Представители английской дипломатической миссии, знакомые с нефтеперегонщиками Плоешти, заявляют, что потребуется по крайней мере 6 месяцев для того, чтобы восстановить нефтеборудование. Однако в виду того, что материалов для восстановления нет, производительность нефтеперегонщиков Плоешти будет весьма низкой.

(ТАСС).

Словацкий народ против гитлеровских оккупантов

По признанию словацкой газеты «Словак», в течение недели в Словакии было изъято оружие у 587 человек. Некоторые имели даже по 3 и по 4 револьвера. Большая часть этих людей отправлена в концентрационные лагеря. Это уже вторая волна арестов в Словакии с момента начала войны с Россией. В начале войны с Россией было арестовано свыше 1 000 человек. Это вторая волна арестов доказывает, что словацкий народ стоит «за своим правительством», то есть с оружием, направленным в затылок правительства.

(ТАСС).

Активность сербских партизан

Как сообщают, активность сербских партизан усиливается. Они нападают на воинские поезда, нарушают телеграфную связь, взрывают мосты. Германское командование усиливает репрессии против всех лиц подозреваемых в сочувствии партизанам. В Белграде казнено 28 сербов, обвиненных в том, что они недавно перерезали провода, по которым подается в Белград электрический ток.

(ТАСС).

Антигерманская демонстрация рабочих в Голландии

По полученным сведениям из Голландии, в городе Эйндховене 4 000 рабочих радиозавода устроили антигерманскую демонстрацию. Демонстранты несли национальные голландские флаги, несмотря на запрещение. Произведены массовые аресты среди рабочих.

(ТАСС).

Прибытие в Москву т. Деканозова В. Г.

19 июля с. г. в Москву прибыл из Германии заместитель Народного Комиссара иностранных дел, б. посол СССР в Германии т. Деканозов В. Г.

Авиационный обозреватель „Санди Таймс“ о советской авиации

Авиационный обозреватель английской газеты «Санди Таймс» пишет, что в первый месяц военных действий советская авиация показала всему миру свои боевые качества. Советские военно-воздушные силы упорно сражаются со значительным успехом. Возможно, что наиболее важным моментом во всей русской кампании является способность советского военно-воздушного флота наносить удары германской авиации. Советская авиа-

ция проявила себя со всех сторон положительно. Советские летчики были обучены как раз таким методам ведения войны, которые сейчас приходится применять на практике, то есть в боях с наземными силами, глубоким рейдом в расположения бронетанковых частей противника. Она является щитом для советских сухопутных сил. До сих пор германской авиации не удалось пробить этот щит.

(ТАСС).

БОМБАРДИРОВКА НЕАПОЛЯ

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, итальянское верховное командование передает, что 21 июля рано утром английская авиация совершила налет на Неаполь.

(ТАСС).

О ПРОТИВОПОЖАРНЫХ МЕРОПРИЯТИЯХ НА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОТАХ

Решение исполнительного комитета Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся от 29 июня 1941 года

На основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года ввиду особого значения противопожарных мероприятий на сельхозработах исполнительный комитет решил:

1. Обязать исполнкомы районных и сельских советов депутатов трудящихся, правления колхозов, директоров совхозов и МТС, управляющих заготпунктов и элеваторами:

а) организовать круглосуточную охрану посевов, молотильных токов, заготпунктов, элеваторов, колхозных амбаров, складов и стогов сена, стоянок автомашин, тракторов и комбайнов, зерносушилок, складов горючего и жилых зданий.

Для обхода и обзора площадей посевов выделить дозоры, а при наличии высок установить дежурство на вышках;

б) организовать в сельских населенных пунктах работу добровольных пожарных дружин и установить круглосуточное поочередное дежурство трудоспособных граждан при пожарных депо (сарайах);

в) пронестикурировать трактористов, комбайнеров, шоферов, машинистов, бригадиров полеводческих бригад, сушильщиков зерна, приемщиков хлеба о правилах предупреждения и тушения пожаров;

г) в местах обмолота, на складах зерна и сена и в других пунктах сельхозработ сосредоточить в необходимом количестве огнетушители, пожарные насосы, бочки с водой, ведра, лопаты и сухой песок. Выделить десятки лошадей для подвозки к месту пожара пожарного инвентаря и бочек с водой, снабдить каждый комбайновый агрегат огнетушителями или ящиками с песком и лопатами, воспретить использование пожарного инвентаря и оборудования не по прямому назначению;

д) для извещения о пожаре в пунктах сельхозработ установить сигнальные приспособления (куски рельса и др.).

2. Воспретить разведение костров, сжигание сухой травы и соломы на расстоянии менее 200 метров от засеянных площадей, мест уборки и обмолота.

3. Не допускать к работе по уборке тракторы, комбайны и автомобили с неотрегулированной системой питания. Оборудовать тракторы и моторы комбайнов искрогасительными приспособлениями.

4. Молотильные тока располагать на расстоянии не менее 150 метров от складов, построек и хвойных лесов.

5. На молотильных токах, зерносушилках, у кладей необмоло-

ченного хлеба и соломы, стогов и складов сена, в пунктах приема хлеба и на складах горючего категорически воспретить курение, применение открытого огня и зажигание спичек. Для курения отвести специальные места, не менее как за 30 метров от этих объектов.

Полевые станы и очаги для варки пищи располагать на расстоянии не менее 100 метров от места обмолота и не менее 200 метров от складов и стогов сена и соломы.

6. Обеспечить все зерносушки квалифицированными сушильщиками, в каждой зерносушилке иметь необходимое количество термометров и установить постоянный надзор за температурой.

7. Территории складов горючих очистить от растительности и мусора и огородить. Горючее, случайно разлитое на землю при разливе или заправке, должно тщательно засыпаться песком. Воспрещается хранение запасов горючего на токах и складах зерна.

8. Проявлять беспощадную защиту молотильных токов, стоянок тракторов, комбайнов, кладей необмолоченного хлеба и соломы, складов горючего, стогов и складов сена, полевых станов и очагов для варки пищи, шириной не менее 3 метров.

9. Не допускать захламленности территории совхозов, МТС, пунктов заготовки зерна, зерносушки и жилых поселков сеном и другими легкогорючими материалами.

10. Организовать присмотр за детьми, предупреждая последних от шалости с огнем.

11. Лиц, виновных в нарушении настоящего решения привлечь к исправительно-трудовым работам до 30 дней или штрафу до 100 рублей.

В случае преступных нарушений данного решения виновные подлежат привлечению к уголовной ответственности по соответствующим ст. ст. УК РСФСР.

12. Наблюдение за выполнением настоящего решения возлагается на исполнкомы районных и сельских советов депутатов трудящихся, органы милиции и пожарную охрану.

13. Решение входит в силу немедленно после опубликования в газете и действует на территории области в течение 2-х лет.

14. С изданием настоящего решения считать утратившим силу решение облисполкома по этому вопросу от 11 июня 1940 года.

Председатель облисполкома И. ГРИШИН.

Секретарь облисполкома И. ШАТИЛЛО.



Сотни тысяч патриотов родины встают в ряды народного ополчения.

На снимке: ополченцы Московского инструментального завода идут на сборный пункт.

ТРУДОВАЯ ДОБЛЕСТЬ

Еще никогда так дружно и организованно не работали наши колхозники, как теперь. Каждый член артели, от старого до малого, проникнут глубокой ответственностью за судьбу своего государства. Каждый свято помнит и высоко ценит слова товарища Сталина, что сейчас дело идет о жизни и смерти страны, о жизни и смерти народов СССР, о том, быть народам страны социализма свободными или впасть в рабообщество. Хорошо поняв это, они значительно подняли производительность труда.

10 июля колхозники полностью закончили закладку сило-

са и сейчас работают на сеноуборке, показывая высокие образцы труда, которые с каждым днем растут. 16 июля стогометальщики заготовили 211 центнеров сена, а 17-го — 302. Колхозники тт. Кузьменков С. А. и Гаврилов П. Г., вместо нормы 40 центнеров, ежедневно застоговывают по 58.

Трудовая доблесть тружеников колхозных деревень поможет Действующей армии быстree разгромить врага всего человечества — фашизм.

Д. Архипенко.
Счетовод колхоза
«Заря свободы».

Дополнительно подписываюсь на заем

Мне уже 61 год, но я еще работаю на трудовом фронте и отдаю свои силы, свои знания на благо укрепления советского государства.

В первые дни выпуска нового Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) я подписался на заем на месячный оклад. Но теперь, когда моему отечеству грозит большая опасность, когда партия и правительство призывают народ крепить месть родине, я

дополнительно даю стране взаймы 50 рублей и прошу ежемесячно удерживать из моего заработка не 40 рублей, а 80.

Призываю всех рабочих, служащих, инженеров и техников Кельбесского приискового управления последовать моему примеру.

В. Скобелкин.
Зав. общим отделом
Кельбесского приискового
управления.

Дадим стране столько леса, сколько нужно

Самоотверженно работают в эти грозные дни лесорубы Кельбесского лесозаготовительного пункта. Они сознают, что каждый заготовленный кубометр леса — мощный удар по кровавому Гитлеру.

Давать больше леса стране!

Под таким лозунгом здесь недавно прошло собрание всего коллектива.

Звено лесорубов тов. Петракова взятое обязательство — заготовить 2100 кубометров древесины вместо нормы 1350 кубометров за квартал — выпол-

няет с большим успехом. Ежедневная производительность каждого рабочего этого звена составляет две нормы. Замечательные образцы работы показывает и звено тов. Русакова. Взятые обязательства — дать 1500 кубометров леса вместо нормы 1150 кубометров за третий квартал — звено выполняет досрочно. На работу вышли домохозяйки и школьники.

Они помогают лесопункту в заготовке кормов.

М. Белянин.
Мастер лесопункта.

Взятые обязательства перевыполняют

Рабочие Усть-Барзасского лесопункта делом ответили на обращение горняков шахты имени Сталина. Встав на стахановскую вахту, они обязались выполнять нормы выше, как на 150 проц. Первые дни показали, что взятые обязательства рабочие выполняют и перевыполняют.

Звенья лесорубов тт. Милорадова А., Сычева В. и Евтухина С. ежедневно дают 215—230 процентов к норме. Звено трелевщиков леса под руководством тов. Селиванова Г. свое задание выполняет на 175 процентов.

И. Бушков.
Мастер лесозаготовок.

ПО РАЙОНУ

◆ Досрочной уплатой займовских средств отвечают колхозники района на затянутую гитлеровскими бандитами кровавую войну.

Члены сельхозартели «Победа советов» на 20 июля уже на 70 процентов уплатили взносы за Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Каждый колхозник старается, как можно быстрее рассчитаться с государством по всей подписке на заем.

Колхозы Ермаковского сельсовета также, как и другие, досрочно рассчитываются по заему. В целом по этому сельсовету артели выплатили 43 процента займовских средств к общей сумме подписки.

◆ Работать 11 часов, — так решили стартели прииска Романовка (Кельбесское приисковое управление). Это решение было принято на собрании стартелей, когда они обсуждали почин пизанцев о переходе на 10-часовой рабочий день.

На этом собрании стартели прииска обязались еще больше укрепить трудовую дисциплину и, увеличив продолжительность рабочего дня, давать стране больше ценного металла.

◆ 56 телят до 20-дневного возраста, без единого падежа, вырастила телятница колхоза «Победитель» т. Ремесник Л. Б. За хорошую работу, горячую любовь к общественному животноводству и 100-процентное сохранение молодняка артель выдала ей 224 литра молока в счет дополнительной оплаты.

ПЕРЕДОВАЯ ТЕЛЯТНИЦА

Дарья Яковлевна Щеблякова работает телятницей в сельскохозяйственной артели имени Чапаева. Она взяла обязательство полностью сохранить и вырастить все порученное ей поголовье.

Свое обязательство тов. Щеблякова выполняет с честью. За весь период работы на ферме не было ни одного случая падежа молодняка по ее вине. Все закрепленные за ней 36 телят растут крепкими и здоровыми.

За хорошую работу и образцовое сохранение молодняка тов. Щебляковой причитается 19 килограммов мяса по дополнительной оплате.

В. Головацкий.
Счетовод колхоза.

Досрочно рассчитываются по сельхозналогу

Колхозники артели имени 518, Под'яковского сельсовета, досрочно рассчитываются с государством по сельхозналогу 1941 года.

В числе первых уплатили сельхозналог с причитающейся надбавкой на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 3 июля 1941 г. Лазовский Лукьян, Дараев Мирон, Акуленко Иван, Козлов Владимир, Васильев и ряд других членов артели.

И. Фомин.
Налоговой инспектор райфо.

Ответ. редактор Е. СКОПНЕВ.